

2025年春节假期 小客车上高速免收通行费

新华社北京电 记者21日从交通运输部获悉,2025年春节假期小型客车上高速公路继续免收通行费,免费通行时段起止时间为1月28日(除夕)00:00至2月4日(正月初七)24:00,共计8天。

交通运输部有关负责人提示,高速公路免费通行以车辆驶离出口收费车道的时间为准。假期即将结束时,如果行车时间已经接近免费时段截止时间,但还没有到达目的地,可以选择在就近收费站提前驶出高速公路,这样此前的行程可以享受免费通行

政策。此后,再就近驶入高速公路前往目的地,则只缴纳剩余行程的少部分费用。

该负责人建议,司乘人员根据实际位置和时间,尽可能提前规划,避免因赶时间、超速行驶引发安全事故,同时最大限度地享受免费政策。 叶昊鸣

国内

2024年全国城镇新增就业1256万人

据新华社电 记者21日从人力资源社会保障部获悉,2024年,全国城镇新增就业1256万人,顺利完成“1200万人以上”的全年城镇新增就业目标;城镇调查失业率平均为5.1%,同比下降0.1个百分点。 姜琳 韩佳诺

江苏年用电量首破8000亿千瓦时

据新华社电 记者21日从国网江苏省电力有限公司获悉,2024年江苏全社会用电量首次突破8000亿千瓦时,达8487亿千瓦时,同比增长8.4%。其中,新能源整车制造用电量同比增长12.5%,贡献了整车制造行业用电量增幅的87%;锂电池和光伏组件生产行业用电量同比分别增长20.1%和7.4%。 陈圣炜

中消协提醒 消费者谨慎选购“金包银”首饰

新华社电 中消协21日发布春节消费提示,提醒消费者购买“金包银”首饰时仔细鉴别,勿信虚假宣传。

据介绍,商家在销售时通常会标注金重银重作为卖点,但很难验证金重银重分别是多少,甚至连珠宝行业专家也难以分辨。市面上所谓的“金包银”首饰,不论是线下实体店还是网络渠道销售,本质是银首饰,绝大多数都是镀金,不是手工“包金”。

“包金”是采用机械加工方法将金箔牢固地包在首饰制品基体上得到金覆盖层,制作工艺相对复杂,通常采用真正的黄金材质进行加工和覆盖,需要经过熔炼、压制、镶嵌等工序,质感更好,具有更高的价值和耐久性;“镀金”则是将黄金溶液通过电镀或化学镀的方式沉积在基底材质上,制作工艺相对简单,成本也较低。 赵文君



赶集

21日,人们在金贵集贸市场选购干果。临近春节,宁夏银川市贺兰县金贵集贸市场货品琳琅满目,洋溢着浓浓年味。种类繁多的糕点干果、生鲜果蔬、新年饰品等年货吸引人们前来选购。据了解,金贵大集是集购物、饮食、观赏、休闲于一体的综合集市,逢日期尾号1、4、7开集。 新华社发

国际



拥抱

20日,在约旦河西岸城市拉姆安拉附近的拜图尼娅镇,一名获释的巴勒斯坦人与家人团聚。搭载巴勒斯坦获释人员的车辆20日抵达位于约旦河西岸城市拉姆安拉附近的拜图尼娅。 新华社发

尹锡悦被捕后首次露面

据新华社首尔电 韩国被拘留总统尹锡悦当地时间21日14时出席在宪法法院举行的总统弹劾案第三次辩论。

据韩国媒体报道,尹锡悦身穿深色正装出现在庭审现场,这是他自15日被捕后首次公开露面。尹锡悦在正式陈述前向法官致意并表示,他始终坚信自由民主主义,请求法官们在各方面彰显宪法法院是为守护宪法而存在,他将回答提问和必要事项。

韩国宪法法院先后于1月14日和16日举行两次总统弹劾案正式辩论,尹锡悦均未出席。 陆爱华

哥伦比亚总统宣布 国家进入动乱和紧急状态

据新华社波哥大电 哥伦比亚总统佩特罗20日通过社交媒体宣布,国家进入内部动乱和经济紧急状态,以应对北部不断升级的武装冲突以及由此引发的人道主义灾难。在哥北部北桑坦德省卡塔通博地区,“哥伦比亚民族解放组织”与原“哥伦比亚革命武装力量”(“哥武”)近日持续发生武装冲突,已造成上百人死伤、上万民众流离失所。 周盛平

阿富汗与美国完成一次换囚

据新华社喀布尔电 阿富汗临时政府21日宣布,与美国完成了一次囚犯交换。

阿富汗临时政府外交部当天发表声明说,关押在美国的阿富汗人汗·穆罕默德已被释放并遣返回国。据美国媒体21日报道,阿富汗释放了两名美国公民,也均已在返回美国途中。美国有线电视新闻网21日报道,换囚计划由拜登政府在数年前制订,却一直拖延到特朗普政府上台后才执行。

2021年8月30日,美国政府完成从阿富汗撤军,结束了美国在这个国家长达20年的战争,留下满目疮痍。 聂新宇

坦桑尼亚确认 暴发马尔堡病毒病疫情

据新华社达累斯萨拉姆电 坦桑尼亚总统萨米娅·苏卢胡·哈桑20日确认,该国再次暴发马尔堡病毒病疫情,迄今已确诊一例感染病例。这是坦桑尼亚自2023年以来第二次暴发马尔堡病毒病疫情。

世界卫生组织14日在其官方网站发布声明说,坦桑尼亚西北部与乌干达接壤的卡盖拉地区疑似暴发马尔堡病毒病疫情,已导致8人死亡。

世卫组织介绍,马尔堡病毒病是由马尔堡病毒引发的一种严重病毒性出血热,症状包括高烧、头痛、肌肉痛、腹泻、呕吐、出血等。现有研究认为,该病毒最初由其天然宿主北非果蝠传播给人类,可通过肢体接触、体液接触等方式人际传播。 华洪立

文体

大冬会女子冰球捷克队夺冠

据新华社意大利都灵电 第32届世界大学生冬季运动会20日迎来女子冰球项目的决赛,捷克队在加时赛中通过金球制胜以2:1战胜加拿大队,获得冠军。

当天的决赛在都灵的塔佐利冰上运动中心举行,常规时间双方战成1:1平。按照比赛规则,双方进入加时赛。加时赛采用“金球制”,即率先得分的队伍将直接获胜。在加时赛中,捷克队的安娜·瓦尼科娃在中路接队友传球后射门得手,为球队拿下这场来之不易的胜利。

同样在塔佐利冰上运动中心进行的还有冰壶比赛,由北京体育大学学生尹子怡、渠偌萱、谭斯婷、裴君杭、叶紫萱组成的中国女队,先是在白天的比赛中以4:6不敌日本队,随后又在晚间的最后一轮循环赛中以3:6不敌加拿大队,最终以5胜4负的成绩排名循环赛第五,无缘四强。 刘旸



观展

21日,参观者在“万古长歌——湖南史前文明图卷展”上观看湖南史前文明考古文物。

当日,由湖南省文化和旅游厅主办、湖南省文物局承办、湖南省考古研究院执行的“万古长歌——湖南史前文明图卷展”在中国国家博物馆开幕。 新华社发